

# ТРИБУНА ХЛЕБОРОБА

Издается  
с 17 марта  
1935 года

№ 7 (76627)

Суббота, 18 февраля 2023 года

Панкрушихинская районная газета

Звоните корреспондентам: 22-3-65

Сайт газеты: tribuna-pnkr.ru

E-mail: Tribuna1935@yandex.ru



*Дорога была долга, терниста и не усыпана розами. Тем большую гордость вызывает в мужчине понимание того, что он смог пройти ее достойно.*

## Жизнь, отданная служению

Подполковник Н. Е. Малых: "Пройденным путем удовлетворен!"

Скажи простому мальчишке Коле Малых, сыну агронома из села Болтово Сузунского района, что став взрослым, поколесит он и по всей стране и увидит чужие – тот решил бы, что уготована ему судьба летчика или геолога. Но не поверил бы, ведь с тех младых лет интересовался он исключительно военной службой, а именно танковыми войсками.

А мы на тот момент уже лет 30 как на танках за границу не путешествовали. Но никто ему такого и не сказал, и пошел парнишка, как и планировал, в Омское высшее танковое инженерное ордена Красной Звезды училище имени Маршала Советского Союза П. К. Кошеного (ныне – Омский автобронетанковый инженерный институт). Не с первого раза, правда, получилось, но через год настойчивость и стремление молодого человека оценили, и он начал свою военную карьеру. Впереди были пять долгих (как тогда казалось) лет обучения, сложного, но интересного. Кроме теории стратегии и тактики будущие командиры на практике изучали весь процесс рождения боевых машин от выплавки для них стали из руды до оснащения готовой могучей грозной техники в цехах. Проходили во-

енную практику на полигонах. В 1984 году, метнув к небу пригоршню мелочи, лейтенант Малых вышел из стен родного училища и был направлен в Омскую учебную дивизию родного Сибирского округа как партийный, серьезный офицер, пользующийся уважением своих коллег. Вот тут, в качестве командира взвода и пришлось ему поколесить по стране, сопровождая грузы от западных до самых восточных границ нашей необъятной Родины, доставляя технику и в Монголию, и в Афганистан, где наши воины-интернационалисты выполняли на тот момент свои задачи. По подсчетам Николая Евгеньевича их выездной караул проехал за три года расстояние, равное четырем виткам вокруг Земли – 160 тысяч километров.

Потом уже, в должности командира роты последовала служ-

ба в ГДР, откуда мы вскоре вышли, и выведенные войска были предоставлены самим себе. Карьерные военные должны были сами озаботиться своей дальнейшей судьбой. В этот непростой период жизни и получил капитан Малых направление в военный комиссариат Панкрушихинского района, который в 1991 году он возглавил.

На период его службы военкомом пришлись обе чеченские кампании. Одному Богу известно, что чувствует человек, направляя чужих сыновей в войска в такое суровое время. Вряд ли осознание этого кого-то может оставить равнодушным. Но в это время мужчины начинают мыслить другими категориями. Когда не место слабым мыслям и слабым нервам.

Родившийся в 1994 году у Николая Евгеньевича третий ребенок, сын Сергей, очень скоро вырос, и обнаружил вполне логичное стремление пойти по стопам отца и стать военным. Началом карьеры выбрал то же Омское учебное заведение, которое с отличием и закончил. И как только Родина вновь призва-

ла своих защитников, он стал одним из первых, кто устремился в бой. И никто с тех пор уже не смог бы упрекнуть его отца, что он не в силах понять всю тревогу родителей.

Подполковник Малых в июле прошлого года вышел на заслуженную пенсию. Медали "За отличие", "За усердие", краевые награды пылятся на парадном мундире. Но покой не гарантирован государством. Все так же гулким стуком в ребра отзываются звонки с незнакомых номеров, так же тяжело снова уснуть, проснувшись нечаянно ночью от шума ветра за окном. Выбрал бы ты себе ту же путь-дорогу, подполковник, откатись все назад до 1978-го? Он бы выбрал. Он – защитник Отечества. Ему так на роду написано. Он тихоноко столярит дома и, стругая очередную заготовку, думает о том, что, пожалуй, правильно жил, что дочерей поднял, что дерево посадил рядом с домом. И что достойного сына воспитал. Тем и успокаивает свое неутомное сердце.

Текст и фото  
Сергея ГРИГОРЬЕВА.

Об оказании  
гражданам государственной  
социальной  
поддержки

➔ стр. 3

Конкурсный  
отбор претендентов на участие в программе  
"Земский учитель"

➔ стр. 10

Предлагай –  
поддержим!

### Новые проекты

Итоги конкурсного отбора Проекта поддержки местных инициатив в Алтайском крае 2023 года были подведены 9 февраля на заседании межведомственной комиссии, в состав которой вошли представители органов государственной власти, общественных объединений и научного сообщества.

Всего на конкурс было подано 633 заявки от 65 муниципальных образований Алтайского края. Заявки поданы от всех муниципалитетов, имеющих право участвовать в ПММИ.

Победителями конкурса признаны 400 инициативных проектов, предложенных жителями края, общей стоимостью более 568 млн. рублей. С целью расширения возможностей для участников Проекта общий объем средств краевого бюджета увеличен до 400 млн. рублей.

По итогам конкурса от Панкрушихинского района из 17 представленных проектов допущено к реализации 13:

- общерайонный проект – строительство нового корпуса в пионерском лагере;
- с. Урываево – монтаж уличного освещения;
- с. Кривое – ремонт дороги;
- п. Заречный – обустройство остановочного павильона;
- с. Луковка – ремонт дороги;
- с. Велижанка – ремонт дороги;
- с. Береговое – обустройство спортивной площадки;
- п. Кызылту – благоустройство кладбища;
- с. Зыково – ремонт дома культуры;
- с. Высокая Грива – ремонт дороги;
- с. Подойниково – ремонт дороги;
- с. Панкрушиха – обустройство спортивной площадки; обустройство стадиона.

Администрация района.